

# 中韩自贸协定签署 超9成产品有望实现零关税

# 买化妆品或将无需依靠海外代购

## 「한민국 정부와 중화인민공화국 정부 간 자유무역협정」 서명식

### 《中华人民共和国政府和韩国政府自由贸易协定》签署仪式



1日,商务部部长高虎城(左)和韩国产业通商资源部长官尹相直在签署仪式上合影。新华社图

中国和韩国1日正式签署自由贸易协定。这是迄今为止,中国涉及国别贸易额最大、领域范围最为全面的一份自贸协定。

根据规定,中韩自贸协定生效后,中国将在最长20年内实现零关税的产品达到税目的91%、进口额的85%;韩国零关税产品达到税目的92%、进口额的91%。而协定涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则共17个领域,包含电子商务、竞争政策、政府采购、环境等“21世纪经贸议题”。

撇开这些复杂的术语,这一协定的实施究竟将为普通百姓带来怎样的实惠?

#### 韩国化妆品便宜了

近年来,从《冬日恋歌》到《浪漫满屋》再到《来自星星的你》,轮番上演的韩国电视剧抓住了中国观众的眼球,并带动了韩国化妆品在中国市场的销售。

根据中国商务部的数据,2014年全年韩国对中国出口“精油及香膏;香料制品及化妆盥洗品”总额达5.98亿美元,比前一年增长89.3%。而2015年,仅一季度已达2.64亿美元,比去年同期增加189.4%,约是去年总额的44%。

自由贸易协定生效之后,韩国化妆品有望变得更便宜,这无疑会进一步提高韩国化妆品在中国市场的竞争力。大家以后买韩国化妆品可能就不需完全依靠海外代购。

#### 国内可享医疗整形

除使用韩国化妆品,不少中国人还前往韩国进行整形。

韩国保健福祉部的数据显示,2009年赴韩接受治疗的中国患者仅有4725人次,但2014年增至超过7.9万人次,5年内增长了近17倍;在外籍患者中所占比例也从2009年的7.8%猛增至2014年的29.8%。

根据自由贸易协议内容,持有韩国医师执照的医生可在中国进行短期行医,期限有望从6个月逐渐延长至1年。今后有整形需求的国人也许不用出国门即可享受到韩国整形医生的“上门服务”。

#### 韩国旅行社来了

另一个重大利好是赴韩旅游方面。近年来,中韩旅游交流越来越热。早在中国国家主席习近平2014年7月访问韩国期间,两国就决定把2015年和2016年分别定位为“中国旅游年”和“韩国旅游年”。当时,两国

领导人还设定了在2016年两国旅游交流规模突破1000万人次的目标。但据最新统计表明,这一目标早在2014年已经实现。

据报道,在中韩自贸协定中,中方考虑允许韩国旅行社在中国招揽访问韩国或第三国的游客,这意味着今后我们赴韩国乃至第三国旅游,可以享受韩国旅行社的服务。

诚然,韩国旅行社入华或给我国的旅行社造成一定影响,但另一方面,竞争有助于中国的旅行社不断提高服务品质,以满足不断扩大的市场需求,特别是即将到来的2016“韩国旅游年”。

#### 两国影视合作共赢

此外,两国在影视上也可能展开一些合作。

近年来“韩流”在中国势头凶猛,文化产业业内人士、美亚娱乐中国区总裁卓伍分析,中韩自贸协定将使得韩国的电影和人才更容易进入中国市场。由于韩国影视工业整体水平较高,在初期阶段韩国影视产品对中国的影响力可能会超过中国影视产品在韩国的影响力。“但总体上,自贸协定对我国的影视产业不仅不会有大的负面影响,反而可以让我们从中获取对自身发展有帮助的东西,例如人才培养、产品创意、市场推广等。”

卓伍还认为,中韩在影视产业上可以一起做很多东西,并把这种影响带到美国好莱坞。

#### 尝尝正宗韩国泡菜

而对于韩国影视中常出现的泡菜,也有望摆上中国百姓的餐桌。

泡菜是韩国的标志性食物,但目前中国市面上的泡菜大多都是国产,比较难吃到韩国原装进口。不仅如此,中国每年还有超过20万吨的泡菜登陆韩国,摆上韩国人餐桌。

中国国家主席习近平去年7月访韩期间,双方在联合声明的附件中专门提及“泡菜合作”,商定继续加强食品标准领域交流和合作,把泡菜等食品作为优先合作领域。

自贸协定生效后,喜欢韩国泡菜的朋友预计不出国就能尝到正宗的韩国泡菜了。

此外,随着自贸协定的生效,预计韩国生产的智能手机、笔记本电脑、小型生活家电等等也将成为中国市场上的热销品。

同时,中国生产的手工艺品、服装、食品等劳动密集型产品和中间产品也必将凭借价格优势给韩国民众的生活带来方便。 据新华社电

## ■ 环球万象

### 阿基诺访日瞄上“二手”装备

菲律宾总统阿基诺三世定于2日启程访问日本。日本媒体报道,阿基诺访问期间将与日本首相安倍晋三会面,讨论包括开启两国武器出口缔约谈判在内的一系列安全合作议题。

#### 谋求武器出口

参与推进日菲两国安全合作的官员说,阿基诺此访将寻求日本为菲律宾在军事安全领域提供硬件和软件上的双重支持。预计,双方将就武器装备出口、军事技术转移以及赴菲参与联合军演的日本自卫队人员地位等议题展开讨论。

一名不愿公开姓名的菲海军官员告诉路透社记者,菲方已向日方提交一份“愿望清单”,其中包括P-3C反潜巡逻机等菲律宾“强化海洋安全所亟需的武器装备”。此外,两国还在就日方为菲方提供优惠贷款以购买这些装备进行磋商。

美制P-3C反潜巡逻机具有先进侦测系统和数据处理传输能力,能够有效执行海上监测和巡逻任务,既可

单独作业,也可支持水面舰队作战。目前,日本防卫省正在用巡航能力和侦察能力据称都更为出色的国产P-1反潜巡逻机替换现役的数十架P-3C。

#### 意在搅局南海

随着安倍政府大幅放宽对外输出日本武器装备和军事技术的条件,日本在南海地区的“小动作”正越来越多。除菲律宾外,日方还打算向越南赠送6艘二手海上巡逻船和海上安保护舰。

一些政治分析师认为,日本在南海地区的动向表明,安倍政府正在推行旨在修改和平宪法、解禁集体自卫权的所谓“积极和平主义”道路上越走越远。另外,菲律宾等国希望在安全问题上借助日本,而日本也希望通过这些所谓与日本安全密切的国家合作来插手南海事务,搅动南海局势。一旦日本向菲律宾等南海国家或“海上通道”相关国家出口武器,势必会加深和加剧地区紧张局势。

据新华社电

### 美副总统拜登痛失爱子

美国副总统约瑟夫·拜登家族5月30日发表声明,宣布拜登的长子、特拉华州前总检察长博·拜登因患脑瘤去世,终年46岁。声明中写道,他在与脑瘤的斗争中展现出气节、勇气和力量。

#### “新星”陨落

和父亲一样,博·拜登也是民主党人,曾任特拉华州总检察长。在该州,博·拜登人气颇高,被许多人视为一颗即将升起的“政坛新星”。

2003年,博·拜登加入特拉华州国民警卫队,成为部队律师。2008年,他被派往伊拉克。

父亲当选美国副总统后,博·拜登曾一度考虑填补父亲的联邦参议员空缺。不过,他最终还是决定放弃角逐参议员,继续留在特拉华州担任总检察长。

直至今年,特拉华州不少议员还认为他会在2016年角逐州长一职。这些人甚至认为,他会跟随父亲脚步,登上全国政治舞台。

不过,欠佳的身体状况阻挡了他的前行道路。《纽约时报》报道,2010年博·拜登轻度中风。随后,他在得

克萨斯州接受治疗。2013年,他曾接受一次脑部小型手术。

最近几周,他的身体状况再次恶化。5月20日,他被送往沃尔特·里德陆军医疗中心接受治疗。

#### 悲剧再现

对副总统拜登来说,痛失爱子并非他人生中遭遇的第一场悲剧。

1972年,拜登的第一任妻子和幼女在圣诞购物途中遭遇车祸,双双身亡。当时,博·拜登和他弟弟也在车上,所幸两人只是受重伤,没有生命危险。

博·拜登去世的消息传出后,美国政界多名要员表示哀悼和惋惜。

总统奥巴马发表声明说:“和他的父亲一样,博·拜登是一个好人,非常慷慨。他是虔诚的教徒,值得信赖。他影响了接触过的每个人,并将活在这些人心。”

前国务卿、民主党人希拉里在推特上写道:“我为博·拜登一家遭遇的不幸感到心碎。博·拜登非常优秀,为国家作出贡献,满怀勇气度过此生。”

据新华社电

### 印度高温已致2200多人死亡

印度官员1日说,过去一周印度多地持续高温,已造成2200多人死亡。

印度官员说,截至6月1日,位于东南部的安得拉邦共有约1600人死于高温天气,特伦甘纳邦的死亡人数也有500多人。

此外,在奥里萨邦、古吉拉特邦和首都新德里,高温天气也造成了数十人死亡。目前,具体死亡人数仍在核查中。

过去一周,印度北部、东南部和

东部的气温分别在42摄氏度至48摄氏度之间。当地媒体称,今年的高温是印度有气温记录以来最严重的。

印度气象部门说,1日起新德里和西北部部分地区可能有大风和降雨,高温天气有望缓解,但东南部、中部和东部地区仍将持续高温。

印度每年雨季到来前都会经受高温天气的威胁。西南季风通常会在6月初开启印度的雨季,到6月中旬季风将覆盖印度全境。

据新华社电